
Statisticile nu spun întreaga poveste, dar sunt o parte esenţială a oricărei analize a problemelor 
de securitate şi sănătate. De exemplu, acestea dezvăluie următoarele adevăruri dureroase: 

• În fiecare an, 5 720 de persoane îşi pierd viaţa în Uniunea Europeană ca urmare a accidentelor 
legate de locul de muncă, potrivit cifrelor EUROSTAT. 

• În plus, Organizaţia Internaţională a Muncii estimează că alţi 159 500 de lucrători din UE mor 
în fiecare an ca urmare a bolilor profesionale. Ţinând cont de ambele cifre, se estimează că la 
fiecare trei minute şi treizeci de secunde, o persoană decedează în UE din cauze profesionale. 

  

Agenţia Europeană pentru Sănătate şi Securitate în Muncă adună statistici şi sondaje privind 
sănătatea şi securitatea în muncă din întreaga lume. 
 
Rapoartele statistice ale Agenţiei se referă la domenii cum ar fi accidentele de muncă, 
tendinţele demografice şi bolile profesionale. Rapoartele produse de Observatorul european al 
riscurilor din cadrul Agenţiei analizează sursele datelor la nivel naţional şi european şi descriu 
implicaţiile acestor cifre pentru securitatea şi sănătatea în muncă (a se vedea, de exemplu, 
raportul nostru intitulat„Noise in figures” – „Zgomotul în cifre”). Agenţia menţine o colaborare 
strânsă cu Fundaţia Europeană pentru Îmbunătăţirea Condiţiilor de Viaţă şi de Muncă şi cu 
Eurostat, biroul de statistică al UE, pentru a construi o imagine mai clară a securităţii şi sănătăţii 
în muncă în UE. 

Tendinţele europene privind ocuparea forţei de muncă 
Politica şi practicile privind securitatea şi sănătatea trebuie adaptate. Mediile de lucru se află 
într-o continuă schimbare, ca urmare a introducerii de noi tehnologii, schimbându-se şi modul 
în care este organizată munca, dar şi condiţiile economice, sociale şi demografice. 

Forţa de muncă a Europei: 

 îmbătrâneşte 

 devine mai preponderent feminină  

 utilizează o proporţie din ce în ce mai mare de lucrători migranţi, atât legali, cât şi 
nedeclaraţi 

 utilizează mai mulţi lucrători temporari şi parţiali  

 utilizează din ce în ce mai mult noua tehnologie. 

Statistici esenţiale referitoare la securitate şi sănătate 
Agenţia adună şi publică statistici pentru principalele probleme referitoare la securitate şi 
sănătate şi pentru sectoarele cele mai periculoase. Mai jos, sunt expuse cele mai importante 
dintre acestea: 

Agricultură 
Indicele accidentelor mortale pentru statele membre vechi din EU 15 este de 12,6 la 100 000 de 
lucrători; pentru accidentele care cauzează o absenţă mai mare de trei zile, indicele este mai 
mare de 6 000 la 100 000 de lucrători. Aceştia sunt cei mai ridicaţi indici pentru orice industrie. 
În statele membre vechi, doar 4% din populaţia activă munceşte în agricultură, în timp ce în 
statele membre noi, procentul acestora este de 13,4%. 

Construcţii 
Circa 1 300 de lucrători sunt ucişi în fiecare an, echivalentul a 13 lucrători la 100 000, mai mult 
decât dublul mediei din celelalte sectoare. 



Educaţie 
Circa 15% dintre angajaţii din sectorul educaţional din Europa, de la profesori la bucătari şi la 
personalul administrativ, au suferit abuzuri fizice sau verbale la locul de muncă. 

Servicii medicale 
Indicele accidentelor din sectorul serviciilor medicale este cu 34% mai ridicat decât media din 
UE. 

AMS 
Afecţiunile zonei lombare afectează 60-90% dintre oameni la un anumit moment din viaţă; în 
orice moment, sunt afectaţi 15- 42%. 

Zgomot 
Se estimează că o treime dintre lucrătorii Europei — peste 60 de milioane de oameni — sunt 
expuşi unor niveluri ridicate de zgomot mai mult de un sfert din timpul petrecut la locul de 
muncă. 

Întreprinderi mici şi mijlocii 
Există 19 milioane de întreprinderi mici şi mijlocii (IMM-uri) în UE, care au aproape 75 de 
milioane de angajaţi. Cu toate acestea, IMM-urile înregistrează un procent excesiv de 82% 
dintre toate accidentele de muncă, acesta ridicându-se la circa 90% în cazul accidentelor 
mortale. 

Stres 
Mai mult de unul din patru lucrători sunt afectaţi de stresul legat de muncă, în Uniunea 
Europeană. 

Lucrători tineri 
În Europa, tinerii cu vârste între 18 şi 24 de ani au şanse cu cel puţin 50% mai mari de a fi răniţi 
la locul de muncă decât lucrătorii mai experimentaţi. 

 


